



Federația Națională Sindicală

„ALMA MATER”

COMUNICAT DE PRESĂ

OUG 49/2014 - un pas spre normalitate

Federația Națională Sindicală „Alma Mater” consideră că adoptarea OUG nr. 49/2014, privind modificările și completările la Legea Educației nr. 1/2011, lege asumată prin răspundere guvernamentală de Guvernul Boc, după mimarea dialogului social, este un pas înainte în construirea unei societăți democratice, nicidecum „o sindicalizare a învățământului”. Legea educației naționale (Legea 1/2011), ca produs al clasei politice și nu al unui consens național, și-a dovedit incapacitatea gestionării sistemului de educație, ceea ce a impus multiple modificări ale acesteia.

Federația Națională Sindicală „Alma Mater” a solicitat tuturor guvernelor, măsuri care să ofere soluții pentru problemele cu care se confruntă învățământul superior românesc, susținând astfel demersurile permanente pe care universitățile și mediul academic, în general, le întreprind în vederea creșterii calității și performanței educației.

Încă nu s-a cicatrizat decapitarea învățământului superior românesc prin pensionarea pripită a celor care împliniseră vârsta de 65 de ani, încă există o discriminare între cei care au obținut doctoratul înainte de 2010 și cei care l-au obținut după, încă mai există rectori care consideră dialogul social o piedică, sunt numai câteva exemple ale unei Legi adoptate prin „răspundere guvernamentală”.

Ca urmare a dialogului social, datorită actualului act legislativ, personalului didactic din unitățile de învățământ conexe, care nu dispune de locuință în localitatea unde are postul, i se pot deconta cheltuielile de transport, personalul didactic beneficiază, în limita fondurilor alocate prin buget, din fonduri extrabugetare sau din sponsorizări de acoperirea integrală ori parțială a cheltuielilor de deplasare și de participare la manifestări științifice organizate în străinătate, copiii personalului didactic aflat în activitate sunt scutiți de plata taxelor de înscriere la concursurile de admitere în învățământul superior și beneficiază de gratuitate la cazare în cămine și internate, personalul didactic și didactic auxiliar din învățământ beneficiază de o compensație de la bugetul asigurărilor sociale de stat de 50% din valoarea cazării, mesei și a tratamentului în bazele de odihnă și tratament. În plus, potrivit acestei Ordonanțe, se clarifică statutul și componența personalului didactic din învățământul superior și se extinde accesul la studii doctorale, în regim de frecvență redusă, pentru cei care au deja statut de angajați.

Federația Națională Sindicală „Alma Mater” apreciază dialogul purtat cu Ministerul Educației Naționale, reprezentat de ministrul delegat pentru învățământ superior și cercetare, pentru promovarea OUG nr. 49/2014. Acest pas spre normalitate este dovedit de modificările și de completările la Legea Educației nr. 1/2011. F.N.S. „Alma Mater” atrage din nou atenția asupra faptului că orice act normativ promulgat politic, fără un dialog social real și fără un consens național, reprezintă o formă fără fond, condamnată la interminabile amendamente și modificări, generatoare de conflicte.

În acest context, Federația „Alma Mater” **susține necesitatea unui Acord Social Național pentru Educație**, prin care se pot stabili principii, reguli și niveluri de finanțare, care nu vor mai fi schimbate la fiecare nouă guvernare.

București, 04.07.2014



Președinte F.N.S. „Alma Mater”,
Prof.univ.dr.ing. Anton HADĂR